

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Зиганшиной Лианы Замировны на тему «Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4- акушерство и гинекология.

Одной из наиболее значимых проблем женщин постменопаузального возраста является генитоуринарный синдром. Принято считать, что распространенность этой патологии, тяжесть морфологических изменений и клинического течения напрямую зависят от длительности постменопаузы.

Доказано, что системная гормональная терапия устраняет симптомы ПАВ не более чем в одной трети случаев, в то время как использование локальной терапии эстрогенами приводит к регрессу симптомов у подавляющего большинства женщин. В последнее время были предложены множество различных препаратов включающие как чистые эстрогены, так и их комбинации с андрогенами, прогестероном и лактобактериями. Проведены сравнительные исследования эффективности различных методик лечения ПАВ по результатам которых была выявлена наибольшая эффективность при применении комбинированных препаратов. Снижение остроты симптомов ПАВ при использовании негормональных методов лечения, таких как увлажняющие средства, lubricанты, физиотерапия, расширители, гиалуроновая кислота и лазерная терапия не подтверждено как в клинических исследованиях, так при применении их в клинической практике.

Учитывая вышесказанное, диссертационная работа Зиганшиной Л.З. «Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе» является своевременной и актуальной.

Методика и дизайн исследования соответствуют поставленным задачам и обеспечивает обоснованность и достоверность защищаемых научных положений. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, полностью соответствуют поставленным задачам.

Согласно поставленной цели исследования диссертантом был проведен отбор женщин постменопаузального возраста, согласно с критериями STRAW+10 они были разделены на 3 группы, в каждой из которых были оценены выраженность симптомов ПАВ, их влияние на качество жизни и результаты лечения. Статистическая обработка результатов исследования проведена с помощью адекватных методов с применением современных компьютерных программ.

Результаты диссертационного исследования Зиганшиной Лианы Замировны внедрены в работу акушеров-гинекологов в женских консультациях, используются в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов на кафедре акушерства и гинекологии № 1 ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Полученные результаты в достаточном объеме представлены в научной периодической печати: по результатам диссертационного исследования опубликовано 6 научных работ, 4 из них в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК, в том числе Scopus-2. Автореферат соответствует основным положениям диссертационной работы,

оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобразования РФ.

Заключение. Таким образом, на основании представленного автореферата диссертационной работа Зиганшиной Лианы Замировны на тему «Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно- квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Зиганшина Лиана Замировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России № 622 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Профессор, доктор медицинских наук,
Заведующая кафедрой акушерства и
гинекологии ФГБОУ ВО ОрГМУ
Минздрава России
(3.1.4. Акушерство и гинекология)

AK

Константинова О. Д.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Константиновой О.Д. заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Соловых Г.Н.

19 июня 2024г



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный медицинский университет" Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОрГМУ МЗ РФ). Россия, 460014, г. Оренбург, ул. Советская, зд. 6. Тел.: +7 (3532) 77-61-03, E-mail: orgma@esoo.ru. Сайт: orgma.ru